

# Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

МАРТ  
21  
1942 год  
СУББОТА  
год издания  
первый  
№ 20  
цена 10 коп.

СЕГОДНЯ МЫ СИЛ  
НЕ ЖАЛЕЕМ СВОИХ,  
И РОДИНА — МАТЬ ГОВОРИТ  
ПАТРИОТУ:  
— НА ФРОНТЕ ДЕРЕТСЯ БОЕЦ  
ЗА ТРОИХ,  
А ТЫ ЗА ТРОИХ  
НАЛЕГАЙ НА РАБОТУ!

## ДОЛГ КОМСОМОЛЬЦЕВ БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Завтра в г. Карпинске созывается городской комсомольский актив с докладом об итогах VI пленума Свердловского Обкома ВЛКСМ.

Собравшись на актив, комсомольцы-стахановцы, девушки и юноши Карпинска должны будут рассказать активу о своей работе по-фронтовому, вскрыть все недостатки, мешающие работать для фронта.

На предприятиях города много комсомольцев и молодежи, которые показывают образцы трудовой доблести. Работая по-фронтовому, молодой токарь т. Агапов выполняет задания ежедневно на 250 процентов, комсомолец тов. Апрексин дает выше двух норм в смену. Комсомольская организация, членами которой являются эти стахановцы-фронтовики, серьезно занимается вопросами производства и намечает конкретные мероприятия дальнейшей работы.

По-боевому работает комсомолец электрообмотчик электроцеха треста «Богословуголь» тов. Хаустов. Он выполняет задания не ниже 300 проц. в смену.

Девушки с любовью овладевают мужскими специальностями. Токари комсомолки т. т. Юдина, Миндубаева, Букина, фрезеровщицы т. т. Чулочникова и Никитина выполняют нормы от 135 до 150 проц. Электрообмотчик т. Попова дает не ниже 2 норм в смену.

Однако, целый ряд комсомольских организаций Карпинска не организовал борьбы за выполнение взятых обязательств в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину. Борьба за выполнение клятвы товарищу Сталину поставлена исключительно слабо. Еще не все комсомольцы стоят в авангарде несознайной молодежи. Слабо они проводят массово-политическую работу среди молодежи, не организуют наглядной агитации.

VI пленум Обкома ВЛКСМ очень серьезно поставил вопрос о выполнении комсомольцами и молодежью обязательств, данных уральцами в новогоднем письме товарищу Сталину.

Все комсомольцы и несознайная молодежь должны хорошо знать решения VI пленума Обкома ВЛКСМ, превратить их в программу боевых действий в борьбе за выполнение клятвы вождю.

Комсомольцы и молодежь! Ваш долг ити в авангарде трудового фронта. Ваша задача быть двухсотниками и трехсотниками. Ваш долг растить самоотверженных бойцов тыла.

## Подавай составы!..

Бригада грузчиков второго разреза тт. Павлов, Евстратов, Огуренок, Зайцев и др., работая на отвале, выгружают составы за 19—12 минут вместо плановых 40 минут. От этой бригады можно слышать только одно:

— Давай породы! Подвози составы!.. Время военное, стоять некогда.

## Работать по-боевому

Помощник начальника первого горного участка на I разрезе тов. Мягков 16 марта собрал в раскомандировочную коллегию рабочих 2-й смены во главе с десятником тов. Гамайдиным.

Тов. Мягков обратился к рабочим: — Сможем мы сегодня выполнить данный наряд, товарищи? — Сможем! — дружно ответила смена.

— Точно ли будет это завершение? — переспросил организатор.

— Да, точно! — произнес уверенный ответ коллектива рабочих второй смены. Все разошлись по рабочим местам.

Товарищи Мягков и Гамайдин еще раз поговорили с рабочими ведущих профессий, особенно с машинистом экскаватора т. Аксеновым, с бурщиком т. Зариповым, с локомотивщиком т. Гизамутдиновым и бортовым т. Мельниковым.

Началась смена. Закипела работа. Люковой т. Гизамутдинов быстро расправился с большими глыбами угля, регулировал ход угля по ленте. Бортовой т. Мельников во время обваливал борт угля, большие глыбы разбивал в куски. Бурщик т. Зарипов своевременно обуривал забой и помогал бортовому разбивать глыбы угля в забое и отбрасывать породу.

Слесарь т. Бурцев завел свою смену не допустив ни одной минуты простоя по своей вине.

Результаты работы были хорошие. Производственное задание вторая смена выполнила так, как было сказано в наряде.

После работы смена обсудила результаты работы за день. И дала обязательство 17 марта работать так же, как и накануне.

17 марта смена машиниста т. Аксенова и десятника т. Гизамутдинова добилась еще лучших успехов в работе. Сменное задание по добыче угля она выполнила на 115,5 проц.

**Ф. Черепенин.**

Председатель шахткома.

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ КЛЯТВЫ, ДАННОЙ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

### Соревнование паровозников

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, железнодорожники Богодуховских угольных копей взяли на себя обязательство работать без аварий, повысить производительность труда, производственную программу 1942 года закончить к 5 декабря.

Лучшие паровозные бригады развернули социалистическое соревнование за быстрое продвижение маршрутов с углем на участки дороги НКПС и за вывозку вскрытой породы на отвалы. Машинист тов. Уваров и его помощник тов. Камалютдинов, работая на продвижении маршрутов с углем на станцию Богодуховск, в феврале производственное задание выполняли от 200 до 218 проц. ежедневно. Хорошо они работают и в марте.

На этом же участке работы машинист тов. Лисов и его помощник тов. Мелехин производственную программу выполняют от 150 до 180 проц. Машинист тов. Красноперов — на 180 и тов. Чумаков до 220 проц.

Передовые стахановцы, не покладая рук, с удвоенной энергией выполняют взятые обязательства. Машинисты паровозов тт. Корюков, Омельков, Воронин Яков, Плетнев, Волосников, Коробейников, Зюзин, Романов, Боковой, добились выполнения производственных заданий до 200 проц. Тов. Плетнев добился вывозки породы 590 кубометров вместо заданных 460 кубометров.

### С удвоенной энергией

Неплохо работают отдельные бригады и в службе пути. Бригады тт. Кардоноловой и Бендрика удвоили свою энергию и ведут борьбу за систематическое перевыполнение производственных заданий. Во время работы они осматривают свои участки, проверяют все ли у них исправно, закреплены ли болты и т. д.

Вдохновленные чувством преданности к родине, транспортеры работают не покладая рук помимо того, что железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии.

### Тормозят дело

Следует отметить, что отдельные люди буквально тормозят стахановскую работу.

Кондуктор Вардугин 10 марта, работая в транше, опустил под уклон порожние вагоны, которые налетели на паровоз, вследствие чего была приостановлена оперативная работа в траншее.

Машинист Шестаков, работая в ночь, не дождавшись не передав смены, бросил паровоз и ушел домой.

Подобные явления должны быть изжиты. Разболтанность и недисциплинированность отдельных людей должна быть ликвидирована. Партийная и профсоюзная организация транспортного управления обязаны повести беспощадную борьбу с аварийщиками, бракоделами, изрушителями трудовой дисциплины — злейшими врагами народа. Транспорт должен работать четко.

**П. Бородин.**  
Дежурный машинист паровоза.

### По примеру лучших

Коллектив шахты «Капитальная» Свердловских бокситовых рудников, где начальником тов. Мамичев, по-фрачному перестроил свою работу. Он обеспечил бесперебойный водоотлив в шахте.

Несмотря на сильный приток воды, шахта работает нормально. Тов. Мамичев сумел организовать бригаду в составе 11 человек, которые раньше не выполняли своих норм. Сейчас каждый член этой бригады показывает образцы труда.

Февральский план бригада выполнила на 107 проц. Бригадир проходчиков Георгий Бурмей за первую декаду марта выполнил задание на 176 проц. и заработал в среднем за день 53 р. б. Отдельные дни зарплата т. Бурмей достигает 90 рублей. Члены его бригады Медведев И. и Величко А. декадное задание в марте выполнили на 170 процентов.

Уборщики породы братья Кенте Степан и Василий выполнили десятидневное задание на 165 процентов. Неплохо работает Николай Павленко. Декадное задание он выполнил на 156 проц. Работая по-стахановски, тов. Павленко передает свой опыт работы своим товарищам по бригаде.

**Е. Мышко.** — Начальник отдела кадров.

### Что мне мешает

Я работаю на I горном участке машинистом экскаватора.

В новогоднем письме уральцев товарищу Сталину я давал обещание работать как можно лучше. Свое обещание я стремлюсь выполнить. От меня это требует родина, фронт. Но я не имею возможности давать высокую производительность труда.

Что мне мешает работать по-фронтовому? То, что работа транспортных лент, из рук вон, плоха. Моторы, приводящие в движение транспортные ленты, с большим количеством оборотов. Они двигают ленту с громадной скоростью. Идея по лентам, крупные комья угля вышибают катушки, роняют стойки. Все это ведет к тому, что лента рвется. Порывы ленты способствуют главным образом технически неверной расстановке транспортных роликов. Ролики должны устанавливаться на расстоянии 1,3 метра друг от друга, а фактически установлены на расстоянии 2 метров. Лента, движущаяся с массой угля образует большой провес между роликами.

От быстрого движения ленты транспортирующие крупные комья угля с силой налетают на ролики и стойки вывешиваются из строя ленты. Она рвется или буксируется. Но, когда лента движется с нормальной скоростью, уголь идет равномерно. Лента передает буксирует и начинает безотказно работать.

Приведу пример неправильной работы ленты. 18 марта я работал в ночной смене. Сначала смены лента была придана нормальная скорость. Дело шло хорошо. Но скорость вдруг была увеличена. У ленты начал разгибаться шарнир и стал задевать катушки и ронять стойки. Лента порвалась. Из-за аварии на транспорте мой экскаватор простоял 3 часа.

Очень часто мешает моей работе ненормальная и несвоевременная подготовка забоя. Недавно был такой факт. Я не имел угля, чтобы подавать его на ленту, собирая мелкими горсточками. Когда произвели отвалку скважин, то вместе с этим сшибли барабан ленты и завалили его углем. Экскаватор из-за этого простоял около полутора часов. Такой же факт наблюдался в I смене 15 марта.

Руководству разреза и участку необходимо наладить нормальную работу ленты транспортеров, а также своевременно обеспечивать забоями.

**Е. Мышко.** — Машинист экскаватора.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 19 марта

В течение 19 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 18 марта уничтожено 16 самолетов противника. Наши потери—7 самолетов.

За 19 марта под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

В течение 18 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 85 немецких автомашин с войсками и грузами, 110 поездов с боеприпасами, 4 аэроцистерны с горючим, 19 орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, 21 миномет, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

За 2 дня наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили свыше 2.500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и действиями разведывательных групп разрушено 9 блиндажей, землянок и наблюдательный пункт противника. Уничтожено 2 танка, полевая артиллерийская батарея, 2 противотанковых орудия, несколько станковых пулеметов и взорван склад боеприпасов. Захвачены трофеи: 6 орудий, 28 пулеметов, 5 минометов, несколько противотанковых ружей, 8 автоматов, 13 радиостанций, 19 тысяч винтовочных патронов, тысяча мин, 200 ручных гранат, 500 ракет и другое военное имущество.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) в результате упорных боев с противником заняла три населенных пункта, захватены один танк, 3 орудия, 12 пулеметов, 100 винтовок и 150 ящиков патронов. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Подразделение лейтенанта Полещук после упорного боя выбило немцев из деревни С. Тов. Полещук в этом бою метками выстрелами из винтовки уничтожил 10 гитлеровцев. В ходе боя на отважного лейтенанта напала группа немецких автоматчиков во главе с офицером. Выстрелом в упор тов. Полещук убил офицера, схватил его автомат и, открыв огонь по вражеским автоматчикам, обратил их в бегство.

Ученик 6 класса одной из школ Петра Нестеренко под пулеметным и минометным огнем за три дня вынес с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под командованием т. В. и Т. совершили нападение на немецкий батальон, остановившийся в деревне С.

## ИЗВЕШЕНИЕ

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) извещает слушателей, что очередное занятие лектория по истории пар-

Бойцы отрядов истребили 70 солдат и офицеров противника. Партизанский отряд под командованием тов. С. выбил немцев из двух населенных пунктов. Партизаны захватили 45 ящиков со спарядами, 5 подвод с продовольствием, 100 пар лыж и другие трофеи. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 200 своих солдат и офицеров.

Ниже приводится текст донесения одной из дивизий, входящей в состав 13 немецкого армейского корпуса от 29 января 1942 года: «С 20 июля наша войсковая часть находится почти непрерывно в боях. Последние месяцы она днем и ночью ведет тяжелые оборонительные бои. Санитарные учреждения совершенно переполнены заболевшими и выжившими из строя. Наши части уже 4—6 недель не имели возможности смыть белье, которое коробится от грязи. Особенно остро обстоит вопрос с бельем для солдат, страдающих поносами... Состояние здоровья войсковой части исключительно плохое. Небольшое количество солдат, выдержавших до сих пор все лишения, страдает в лучшем случае от обморожения первой и второй степени, катаром мочевого пузыря, кишечно-желудочными и кожными заболеваниями. Среди солдат стопроцентная виновность, у многих чесотка. В результате непрерывных боев, связанных с тяжелыми лишениями, моральное и физическое состояние войск сильно ослаблено. 80 процентов состава нуждается в длительном стационарном лечении».

В таком состоянии гитлеровские войска находились в январе. В феврале и марте Красная Армия наступила противнику новые удары и еще больше надломила и подорвала моральное и физическое состояние немецких войск.

Вооруженная группа финских солдат, дезертировавших из армии, совершила нападение на продовольственные склады в городе Нариккала. Во время стычки с шицкоровцами, охранявшими склад, к солдатам присоединилась толпа местных жителей, главным образом женщин. Разогнав шицкоровцев и раздав продукты голодному населению, солдаты скрылись в лесу.

Стахановцы уральских предприятий поставили на днях несколько выдающихся производственных рекордов. Токарь Н-ского завода тов. Киселев выполнил задание на 1454 проц. Бурщик Илларион Янкин, методы которого переняли многие горняки, показал новый образец высокой производительности труда. Он перевыполнил трудовую норму в 13 раз. (Принято по радио).

ти состоялся во вторник, 24 марта, в 7 часов вечера в помещении парткабинета.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
(Западный фронт)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестра на передовых позициях.

Фото Д. Чернова.  
Фотохроника ТАСС

## ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

**Югославские партизаны продолжают борьбу**

Несмотря на фашистский контроль, белградская печать ежедневно сообщает о большой активности югославских партизан. Недавно в районе Топлица партизаны убили 33 полицейских. В южной части Югославии они совершили налет на город Куршумия, где сильно потрепали местный гарнизон.

В Боснии партизаны атаковали колонну итальянских войск, при этом Партизаны захватили несколько танков и автомобилей с боеприпасами.

## Упадок дисциплины и разложение в гитлеровской грабьбарии

Моральное состояние германских оккупационных войск ухудшается с каждым днем. Германские солдаты в Польше занимаются главным образом грабежом населения или распродажей военных материалов, продуктов и даже оружия. Банды германских дезертиров бродят на всей стране, грабят деревенских жителей, нападают на проезжающих и производят нападения на железнодорожные станции.

Нелучше ведут себя немецкие солдаты и в самой Германии. Прибыв с фронта в отпуск, солдаты бесчинствуют по всей стране. Германское командование издало по этому поводу специальную инструкцию. Она обязывает солдат — отпускников не уносить с собой скамеек, не вытаскивать стекол из окон железнодорожных вагонов, не врываться в первый попавшийся дом для ночевки, не использовать паркет и полы в качестве дров и не вскрывать полов в поисках картофеля, так как картофеля там нет».

## В прокуратуре Союза ССР

Борьба за твердое выполнение санитарно-гигиенических правил и образцовый санитарный порядок на предприятиях, в жилых домах и общежитиях, в баних и прачечных, в столовых и магазинах, на вокзалах и в вагонах железных дорог является одной из важных задач, выдвигнутых войной.

Прокуратура Союза установила, что за последнее время отдельные руководители предприятий и учреждений, работники местных советов и органов здравоохранения недостаточно уделяют внимания вопросам санитарного благополучия наших сел и городов и допускают нарушения требований санитарного режима. За злостное нарушение правил санитарной профилактики органами прокуратуры привлечены к уголовной ответственности ряд должностных лиц, в их числе:

1) Начальник санитарного участка Ташкентской железной дороги Семин, по вине которого было отправлено со станции Самарканд несколько пассажирских вагонов, находившихся в антисанитарном состоянии и с больными гражданами, требующими немедленной госпитализации. Военным трибуналом Ташкентской железной дороги Семин осужден на 7 лет лишения свободы.

Директор Ташкентского ремесленного училища № 2 Нарташев и комендант общежитий Моргунов, не обеспечившие надлежащего санитарного состояния общежитий для учеников. В общежитиях училища не соблю-

дано указание всем органам прокуратуры неуклонно привлекать к строжайшей ответственности нарушителей правил санитарной профилактики.

## В исполнкоме Горсовета

Исполнком Карпинского Горсовета депутатов трудящихся обязал горздравотдел организовать с 5 апреля профилактическую дезинфекцию мест общественного пользования не реже одного раза в неделю силами хозяйственных организаций.

Исполнком Горсовета предложил начальникам железнодорожных станций запретить проживание пассажиров на вокзалах, обеспечить содер-

жание стационарных помещений, терраторий, мест общественного пользования и позездов в санитарном состоянии. Организовать бесперебойное снабжение кипяченой водой.

Исполнком Горсовета возложил также персональную ответственность на руководителей предприятий за проведение санитарной профилактики общежитий, бани, прачечных, дезокамер и обеспечение санобработки рабочих.

## Дети фронту

Горячее участие в помощи родине принимают дети.

Ребята из карпинского детсада № 16 вносят облигации и наличные деньги. В этом почетном деле участвуют и старшие и младшие группы

Ответственный редактор

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

## Кино-театр „Красный горячий“

с 21 по 23 марта

### ГРОЗА

Начало сеансов: детских в 4 часа дня, взрослых: в 6, 8 и 10 часов вечера.

При копейском ветеринарном участке организуются 6-ти месячные курсы медсестер без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет.

Все, закончившие курсы, будут направляться на работу в лечебные учреждения.

Заявления принимаются в конторе копейской больницы с 15-го по 25 марта.

Начало занятий 1-го апреля.